

吕梁日报

中共吕梁市委机关报

吕梁日报社主办 国内统一刊号:CN14-0028 邮发代号:21-28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

2018年12月
11 星期二
农历戊戌年十一月初五
第9460期
今日4版

山西省一级报纸

树立环境保护意识

建设绿色文明家园



李正印走访慰问军队退役人员

本报讯(记者 王涛) 12月10日,省政协副主席、市委书记李正印在离石区走访慰问军队退役人员,了解他们的就业、生活情况,送上党和政府的关心与关怀。市委常委、秘书长李小明一同走访慰问。

王栋于1992年退役后,先后在交通运输、建筑施工等行业创业,是我市军队退役人员中自主创业的典范。李正印对他自主择业、艰苦奋斗取得的成绩给予赞扬。李正印希望王栋继续发扬部队优

良作风和光荣传统,永葆军人的风采和本色,做我市军队退役人员的模范。同时,希望他示范带动更多退役人员遵纪守法、艰苦创业、提高技能,成为促进家乡发展、维护社会和谐的重要力量。

67岁的退役老人张春生,服役期间曾因煤矿瓦斯爆炸受伤,造成严重脑震荡后遗症,被评为三级伤残。在张春生家中,李正印详细询问他生活中遇到的实际困难和问题。得知他的退休费和各种津贴、补贴等生活待遇全部落实后,

李正印非常高兴,勉励他始终保持乐观的心态、健康的身体、高尚的品德,以实际行动展现军人的忠诚和担当。

李正印强调,军队退役人员为国家和社会作出了积极贡献,党和政府非常关心退役军人就业、生活情况。全市各级各部门要全面贯彻落实中央、省委和市委关于做好军队退役人员服务管理工作的各项要求,依法依规依政策维护好军队退役人员正当权益,切实营造拥军优属的良好氛围。广大军队退役人员要

维护军人荣誉,发挥表率作用,持续加强学习,提高本领能力,积极投身我市脱贫攻坚、乡村振兴、转型发展、生态建设等各项事业发展,做到退役不褪色、转业不转志,努力在新时代作出新贡献。

李正印要求,全市各级各部门要扎实开展军队退役人员走访慰问活动,带着责任和感情扎实做好退役军人服务管理工作,切实维护广大退役军人合法权益。

方山全面部署2019年度党报党刊发行工作

本报讯 12月5日,方山县全面安排部署2019年度党报党刊发行工作。

该县要求,全县各乡镇、各部门要切实增强做好党报党刊发行工作的自觉性和主动性,加强统筹协调、落实订阅任务、强化经费支持,提高发行质量,将党报党刊的订阅工作作为加强党建工作的重要内容和手段,逐级做好计划落实;加大党报党刊作为公共文化产品予以订购赠阅的力度,确保2019年度党报党刊发行数量稳定。(肖继旺 高虹)

我市中小企业公共服务平台网站正式开通

本报讯(记者 刘少伟) 12月10日,在全市上下深入学习贯彻习近平总书记对民营企业发展大会精神之际,我市中小企业公共服务平台网站经过近一年的试运行正式开通。

改革开放40年来,我市中小企业、民营企业从小到大、从弱到强,不断发展壮大,已成为全市经济的重要组成部分。但由于种种原因,中小企业、民营企业的快速发展还受到某

些制约,制约因素之一就是社会化服务体系不健全。企业在获取信息、创业培训、政策扶持的渠道不畅通,相对于大型企业,中小企业、民营企业存在信息不对称的严重缺陷。因此,创建一个为中小企业和民营企业服务的平台,开发一个为中小企业和民营企业服务的网站,显得尤为迫切。今年1月份,在全国上下贯彻新修订的中小企业促进法之际,吕梁市中小企业公共服务平台上线试运行。

据悉,吕梁市中小企业公共服务平台网站域名为www.sme8718.com,其中8718即“帮企一把”的谐音,寓意服务平台是企业谋求发展的帮手,中介服务企业的平台,政府支持企业的桥梁。网站开通以后,将以中小企业需求为导向,以向中小企业提供公益性服务和增值性服务为主要内容,依托线上线下相结合的平台开展公共服务,力争成为政府开展工作、民营企业发展最需要的得力助手和工具。



吕梁日报微信公众号



吕梁新闻网



一指吕梁客户端



抓安检 促生产

12月8日,山西焦煤汾西矿业高阳煤矿机电技术中心几名职工对电气设备进行安全检查和修复。连日来,该矿利用“一站两中心”平台、“导师带徒”、“双千工程”等活动,深入推进技术革新、修旧利废工作,为企业健康高效发展作出积极贡献。 马鹏飞 摄

杨贵明:砥砺奋斗 不忘初心

□ 本报记者 穆佳妮

杨贵明,生于岚县一个普通的农民家庭,从建筑公司工程队施工技术员到山西伟厦广业集团总经理,杨贵明坚持勤勤恳恳做事,踏踏实实做人,富了不忘家乡,为家乡城市建设 and 脱贫攻坚作出了自己应有的贡献。

砥砺奋斗,埋头干事创业

由于家境困难,1989年,20岁的杨贵明高中毕业后就只身外出到省城打工。1991年,成为岚县建筑公司第二工程队的一名施工技术员,先后担任山西宏图建设工程有限公司项目经理、第十一分公司经理,2007年山西伟厦广业集团成立后担任总经理。杨贵明从小受父母教育,养成了诚实坚毅、勤思善学的良好品格,干一行,爱一行,专一行,通过不断学习,取得了高级工程师职称。在上世纪九十年代作为工程队负责人带领工队在太原服装城项目建设中创造了“三晋深圳速度”的奇迹,受到了省城建设部门的好评,并孵化出公司雏形。

多年来,山西伟厦广业集团公司不断发展壮大,在三晋大地上,深耕不息,构筑

了一批批代表伟厦广业光荣和梦想的建筑精品,累计完成房地产开发面积100余万平方米,树起了山西建筑行业的金字招牌。其中岚县星苑小区、秀容御苑小区成为岚县城市建设的新地标,岚州花园小区成为城乡结合百姓安居家园。为本地精扶助力,政府廉租房项目、易地扶贫移民搬迁项目成为全县百姓脱贫致富的宜居乐园。目前,公司已发展成为以房地产开发为龙头,集建筑施工、商贸物流、金融信贷、物业管理、文化传媒、现代农业科技推广等为一体的综合性集团公司。

精益求精,诚信赢得口碑

之所以能在建筑行业做得风生水起,这得益于杨贵明对事业的不懈追求,也得益于他的踏实诚信。多年来,杨贵明做项目,一直坚持精益求精,每一个环节都从不含糊,每一个项目都力求做出精品。2013年,在岚县秀容御苑项目设计之初,公司上下都觉得省内设计公司就能满足要求,而且设计费用低、离项目近,日后工作也比较方便,但杨贵明不这么认为。他觉得,建筑的灵魂就是设计,如果没有好的设计就不会出好的产品。于是他毅然与北京中外建建筑设计有限

公司联系,虽然设计费多出300余万元,但杨贵明觉得值。

“勤勤恳恳做事,踏踏实实为人”一直是杨贵明的处事原则。多年来,杨贵明从来没有克扣、拖欠工人一分钱。有一年,由于市场预测不够,刚买下几百吨钢材,就跌了价,好多建筑工队都降低了人工工资,但他的工队没降,还是按原来说定的工资付给了工人。虽然整个工程下来,几乎没赚到钱,但这种诚实守信的品质赢得了工人的信任,周边村里的农民也争相跟随他外出打工。

诚实为人,富贵不忘桑梓

在岚县秀容御苑小区项目、岚县易地扶贫移民项目建设中,杨贵明累计安排本村及邻村劳动力2000余人,在他的带动下,村里及邻村成了岚县劳务输出大村、远近闻名的致富新村。杨贵明还十分关心农民工的生活。有一次,一个农民工的

两个孩子上学,经济拮据,母亲又突然发病,正一筹莫展之际,杨贵明主动把1万元送到他手中,他感动地流下了眼泪。

有句话,杨贵明经常挂在嘴边,那就是:“生我养我的是故乡,回报故土是我的愿望”。2015年,他自筹资金新建了周转房32套,装修之后免费让村里老弱病残居住,并不定时提供免费的米、面、油、肉等生活物资,帮助他们改善生活。

杨贵明在外闯荡多年,深知文化知识的重要性,主动出资对家乡的村里小学进行了维修改造,并为学生教室、教师办公室配套教学设施,大大改善了村里办学条件。每年“六一”儿童节、教师节他都坚持给学生、教师发放文具和学习资料等慰问品。

“勤勤恳恳做事,踏踏实实为人”,看似很简单的一句话,却蕴含着勤劳、诚信、不忘初心的质朴精神,正是这种质朴精神,成就了杨贵明的人生。



打造【一站式】医改模式 实现【全覆盖】健康扶贫

□ 解德辉 卢佳 张斌

2017年6月20日,岚县开启健康扶贫县域内住院费“一站式结算”信息系统正式上线运行,一举实现了县内公立医院、基本医保、民政、财政、扶贫等五部门医保数据资源共享,贫困群众就医住院费用报销通过“一站式”平台即时结算。贫困患者入院第一次享受“0”付费,出院自负不超过10%的费用,极大地方便了群众患病及时救治,受到了省、市领导及社会各界的好评。今年以来,岚县县委、县政府紧紧围绕建档立卡贫困人口能够“看得起病,看得好病,看得上病,少生病”的目标,拓展政策举措,强化督导考核,不断深化“一站式”系列化、全覆盖医卫改革,立足挖潜力、拓领域、补短板,实现了医疗卫生“一站式”八个全覆盖,受到了国家卫生健康委员会办公厅、国务院扶贫办综合司联合通报表扬,成为“国家健康扶贫工作先进县”。

实现县域内住院费“一站式”结算全覆盖。2017年,岚县率先在2个县级公立医院、12个乡镇卫生院全部实行“一站式”结算改革模式,取得了良好效果。今年,为保障全县贫困人口县内住院90%报销政策落地见效,对县级2所民营医院也实施“一站式”结算改革,极大地方便了广大群众就医。截至目前,县内通过“一站式”就医报销人数达5863人,补偿资金15863589.32元,其中三保险11694429.52元、民政493377.19元、医院54486.88元、财政11510975.03元。

实现县域外住院费“一站式”结算全覆盖。今年6月,岚县又实行了县外住院费“一站式”结算医改模式,在县政务大厅设立健康扶贫兜底保障窗口,对参加城乡医保的农村贫困人口实施“一站式”服务。具体运作模式是:凡农村居民在县外就医住院,先由人社部门城乡医保窗口负责办理“三保险”、“136”兜底报销业务后,将贫困人口住院报销信息上传健康扶贫窗口,然后手工录入县外“一站式”结算系统,对其18元补充医疗保险、20元意外伤害保险实施政策检索,对住院超过10天以上的患者给予每天50元的住院津贴,对疾病医疗患者实施自付部分50%~80%的理赔,对意外医疗患者自付部分实施100元起付90%补偿,封顶2000元理赔。民政部门对贫困人口中的特困供养人员自付部分超过10000元以上的给予30%救助,最后从财政资金中给予90%兜底保障报销。上述所有理赔实行“一张票”,贫困群众只要一票在手,就可在家等候支付费用到卡入账。各相关部门信息互通,一月一册,打卡理赔。截至目前,县外住院受理人数达773人,商业保险达342033.48元、财政支付1916706.02元。

实现县域外住院费“一站式”结算全覆盖。对凡是贫困户异地就医选择直报人员,涉及医疗费用均较高,快速报销可以及时支撑其进行后续治疗费用。为此,岚县在健康扶贫窗口又增加了直接受理业务,凡录入异地报销的信息,启动民政38元商业补充医疗及意外医疗保险,财政兜底90%报销政策。一票告知,贫困群众就医后即可在家等候,保证15天内结算完毕。

实现贫困人口意外伤残、意外身故、疾病身故保险“一站式”理赔全覆盖。在县政务大厅健康扶贫窗口专门设立一次性告知书,对贫困群众因各种意外情况导致的伤残身故者,在提交“2+x”,即身份证件、银行卡号及各类意外情景资料证明后,一卡告知,贫困群众就可在家等候,保险公司按时打卡理赔。

(下转3版)

马家山夜访贫困户

——吕梁日报社扶贫工作队“白+黑”逐户走访贫困户小记

□ 本报记者 王洋

十二月初的冬天,气温渐渐下降到了零下十几摄氏度,一到晚上,瑟瑟的寒风呼呼迎面刮过,让人不由得拉紧衣服,戴上帽子与寒风迎面对抗。11月29日—12月4日,吕梁日报社扶贫工作队从白天到深夜逐户走访贫困户,开展入户调查摸底工作,主动上门对接贫困户,真实了解贫困户家庭基本情况,及时掌握贫困户的思想动态,了解贫困户所思、所想、所盼,帮助他们解决实际困难,并积极宣讲精准扶贫各项惠民政策。

马家山村位于石楼县裴沟乡以西5.5公里处,辖4个自然村。全村共有327户1010口人,建档立卡贫困户184户575人,贫困发生率为42.18%,是个典型的深度贫困村。近年来,该村坚持围绕“抓好党建,促进发展”的思路,按照“生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”的要求,深入发动社会力量参加新农村建设,倡导社会新风尚,努力促进农村社会和谐。在县乡党委、政府的坚强领导和帮扶单位——吕梁日报社的大力帮扶下,坚持县委、县政府提出的“一切工作到支部、一切工作项目化”的战略方针,认真落实扶贫政策,有效激发贫困户自主脱贫的内生动力,统筹三支力量,合力攻坚深度贫困,村容村貌明显改观,产业发展初具规模,群众满意度逐步提升。

扶贫工作队通过“拉家常”的方式深夜走访贫困户,使群众倍感亲切,进一步拉近了与贫困户的距离,赢得了他们的信任,进一步明确了脱贫致富的方向,让贫困群众真正感受到了党和政府的关怀和温暖。

□ 本报记者 穆佳妮

杨贵明,生于岚县一个普通的农民家庭,从建筑公司工程队施工技术员到山西伟厦广业集团总经理,杨贵明坚持勤勤恳恳做事,踏踏实实做人,富了不忘家乡,为家乡城市建设 and 脱贫攻坚作出了自己应有的贡献。

砥砺奋斗,埋头干事创业

由于家境困难,1989年,20岁的杨贵明高中毕业后就只身外出到省城打工。1991年,成为岚县建筑公司第二工程队的一名施工技术员,先后担任山西宏图建设工程有限公司项目经理、第十一分公司经理,2007年山西伟厦广业集团成立后担任总经理。杨贵明从小受父母教育,养成了诚实坚毅、勤思善学的良好品格,干一行,爱一行,专一行,通过不断学习,取得了高级工程师职称。在上世纪九十年代作为工程队负责人带领工队在太原服装城项目建设中创造了“三晋深圳速度”的奇迹,受到了省城建设部门的好评,并孵化出公司雏形。

多年来,山西伟厦广业集团公司不断发展壮大,在三晋大地上,深耕不息,构筑

了一批批代表伟厦广业光荣和梦想的建筑精品,累计完成房地产开发面积100余万平方米,树起了山西建筑行业的金字招牌。其中岚县星苑小区、秀容御苑小区成为岚县城市建设的新地标,岚州花园小区成为城乡结合百姓安居家园。为本地精扶助力,政府廉租房项目、易地扶贫移民搬迁项目成为全县百姓脱贫致富的宜居乐园。目前,公司已发展成为以房地产开发为龙头,集建筑施工、商贸物流、金融信贷、物业管理、文化传媒、现代农业科技推广等为一体的综合性集团公司。

精益求精,诚信赢得口碑

之所以能在建筑行业做得风生水起,这得益于杨贵明对事业的不懈追求,也得益于他的踏实诚信。多年来,杨贵明做项目,一直坚持精益求精,每一个环节都从不含糊,每一个项目都力求做出精品。2013年,在岚县秀容御苑项目设计之初,公司上下都觉得省内设计公司就能满足要求,而且设计费用低、离项目近,日后工作也比较方便,但杨贵明不这么认为。他觉得,建筑的灵魂就是设计,如果没有好的设计就不会出好的产品。于是他毅然与北京中外建建筑设计有限

公司联系,虽然设计费多出300余万元,但杨贵明觉得值。

“勤勤恳恳做事,踏踏实实为人”一直是杨贵明的处事原则。多年来,杨贵明从来没有克扣、拖欠工人一分钱。有一年,由于市场预测不够,刚买下几百吨钢材,就跌了价,好多建筑工队都降低了人工工资,但他的工队没降,还是按原来说定的工资付给了工人。虽然整个工程下来,几乎没赚到钱,但这种诚实守信的品质赢得了工人的信任,周边村里的农民也争相跟随他外出打工。

诚实为人,富贵不忘桑梓

在岚县秀容御苑小区项目、岚县易地扶贫移民项目建设中,杨贵明累计安排本村及邻村劳动力2000余人,在他的带动下,村里及邻村成了岚县劳务输出大村、远近闻名的致富新村。杨贵明还十分关心农民工的生活。有一次,一个农民工的